

Banca Centrala Europeana ar urma sa reduca, din nou, dobânzile pe masura ce inflatia a coborât sub tinta

Banca Centrala Europeana, institutia care stabileste dobânda de referinta pentru cele 20 de tari care au aderat la zona euro, este asteptata sa anunte joi o noua reducere a costului creditului, dupa ce inflatia în zona euro a coborât la cel mai redus nivel din ultimii trei ani iar cresterea economica încetineste, transmite AP.

Consiliul guvernatorilor BCE este asteptat sa reduca joi dobânda de referinta de la 3,5%, pâna la 3,25%, la reuniunea care va avea loc în Ljubljana (Slovenia). Traditional, de doua ori pe an, reuniunea consiliului guvernatorilor BCE are loc în alta locatie decât la sediul de la Frankfurt (Germania).

Aceasta ar urma sa fie cea de-a treia decizie de reducere a costului creditului adoptata de gardienii euro în acest an si a doua reducere consecutiva, dupa cea din septembrie. Analistii atrag atentia asupra faptului ca inflatia în zona euro a coborât peste asteptari, astfel ca în luna septembrie a ajuns la 1,8%, fiind pentru prima data în ultimii trei ani când a coborât sub tinta de 2% a BCE. În paralel, se înmultesc semnalele ca economia zonei euro încetineste, înregistrând un avans de doar 0,3% în al doilea trimestru.

"Evolutia economiei reale si a inflatiei ofera noi argumente pentru dobânzi mai mici", este de parere Holger Schmieding, economist sef la Berenberg Bank.

Un motiv pentru scaderea inflatiei la nivel mondial este decizia bancilor centrale de a majora semnificativ costul împrumuturilor dupa pandemia de coronavirus, când preturile au explodat, mai întâi ca urmare a problemelor aparute pe lanturile de aprovizionare si apoi din cauza invaziei rusesti din Ucraina.

Banca Centrala Europeana, care a fost înfiintata în 1999, a început sa majoreze dobânzile în vara lui 2021, ducându-le la un maxim istoric de 4% în luna septembrie 2023 pentru a tine sub control inflatia, dar aceasta scumpire a creditului a avut drept consecinta o încetinire a economiei.